

打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪取得重大战果

新华社 任沁沁 熊丰

记者9月5日从公安部获悉,9月3日在公安部和云南省公安厅的组织部署下,西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制,与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动,一举打掉盘踞在缅北的电信网络诈骗窝点11个,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。

此次抓获的电信网络诈骗犯罪嫌疑人中,中国籍186名、缅甸籍66名、越南籍15名、马来西亚籍2名,幕后“金主”、组织头目和骨干21名,网上在逃人员13名,包括1名潜逃19年的命案在逃人员。现场查获电脑、手机、手机卡、银行卡和诈骗话术

脚本等一大批作案工具。目前,中国籍犯罪嫌疑人已移交我方,公安机关将彻查其违法犯罪事实,依法予以严惩。

今年以来,缅北涉我电信网络诈骗犯罪多发高发,由此衍生了偷渡、非法拘禁等一系列犯罪活动,严重侵害我国人民群众财产安全和合法权益,广大群众深恶痛绝。公安部对此高度重视,全面加强对缅北涉我电信网络诈骗犯罪的综合研判,认真分析诈骗手法类型,查清诈骗窝点和人员情况,收集固定犯罪证据。近期,公安机关侦查梳理出一批缅北涉我违法犯罪线索,相关诈骗窝点主要涉及冒充领导熟人、虚假投资理财、冒充电商物流客服等诈骗犯罪,关联全国电信网络诈骗案件1100余起,涉案金额1.2亿元。在充分

掌握犯罪事实和证据基础上,公安部部署指挥云南公安机关加强边境警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门成功打掉上述诈骗窝点,狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰,形成强大震慑。

公安部有关负责人表示,当前电信网络诈骗犯罪特别是缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻复杂,公安机关将进一步加大打击力度,坚决维护人民群众生命财产安全。同时,积极会同相关部门进一步完善责任制度,形成协同打击治理合力。针对群众报警反映其亲属被境外情况,公安机关将在充分调查基础上,加大对外交涉和解救力度,最大限度保护其人身安全和合法权益。特别是部分被困人员在境外

遭受非法拘禁等情况,公安机关将加强警务执法合作,敦促有关国家和地区执法部门加大工作力度,严惩犯罪分子。对于出境从事电信网络诈骗活动的人员,公安机关将依法查清其出境过程和境外活动情况,如构成偷越国(边)境、诈骗等违法犯罪的,将追究法律责任。

公安机关正告电信网络诈骗犯罪分子特别是潜藏在境外的相关人员,要认清形势,悬崖勒马,立即停止电信网络诈骗及关联犯罪活动,尽快回国自首,争取宽大处理。请广大群众提高安全防范和法律意识,不要受“高薪招聘”诱惑赴境外从事诈骗活动,否则将面临法律严厉制裁。

中国“智”造 服务世界



2023年中国国际服务贸易交易会于9月2日至9月6日在北京举办。展会上不少中国企业走在行业技术前沿,从中国制造向中国“智”造发展升级。在服贸会首钢园区北京友谊医院展台,图迈单臂腔镜手术机器人用手术线打结。

新华社 张玉薇 摄

两部门紧急预拨2亿元支持做好防汛防台风救灾工作

新华社

记者5日从财政部了解到,财政部、应急管理部4日紧急预拨2亿元中央自然灾害救灾资金,支持广东、福建、浙江、广西、海南等5省(区)做

好防汛防台风应急救灾工作,由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排险除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等。

财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

疾控专家支招缓解“开学综合征”

新华社 顾天成

迎来秋季新学期,中国疾控中心近日发布健康提示,提醒家长们帮助孩子更好进入开学状态,要特别注意增加对孩子内心世界的关注,观察孩子的情绪、行为,发现孩子的异常变化时要及时调整、及时就医。

刚开学这几天,有少部分低年级孩子表现出不愿意去上学,或上学路上、到了学校就说恶心、头疼、发烧等,但到医院又查不出病理问题;初

高中的孩子则主要表现为易怒、发脾气、急躁等情绪问题……首都医科大学附属北京儿童医院精神科主任崔永华介绍,如果有以上症状,可能是孩子遭遇了“开学综合征”,需要用科学方法来应对。

根据中国疾控中心发布的“缓解‘开学综合征’”健康提示,“开学综合征”并非医学诊断的病症名称,而是指假期结束、开学之始,中小学生所表现出的一种明显不适应新学期学习生活的非器质性的异常表现。

崔永华表示,家长、老师尽早识别孩子的心理问题极其重要。为帮助孩子顺利度过开学季,建议家长们重点做好以下工作:循序渐进调整孩子的生活习惯,比如每天提前半至一小时睡觉;从孩子感兴趣的书和事做起,比如孩子看不进去书,可以让他先看自己喜欢的漫画,保持专注,慢慢地把思维调整到书本上。如果经过鼓励、开导等努力后,孩子仍无法恢复,应尽快寻求正规心理医生等专业人士帮助。

德国男子为拍照破坏意大利知名喷泉,造成5000欧元预估损失

新华社 王鑫方

一名德国游客日前在意大利佛罗伦萨市旅游时,爬上知名的“海神喷泉”雕塑拍照留念,致使雕塑损坏,因此面临重罚。

中新社4日援引佛罗伦萨市政府消息报道,这名男子现年22岁,3日夜为拍照爬到喷泉雕塑上,结果弄断了雕塑战车上一块大理石。当他

跳上雕塑的马,又弄坏了马蹄。这些损失估计在5000欧元左右。

在监控摄像头帮助下,当地政府得以锁定这名游客下落。

佛罗伦萨市长达里奥·纳尔代拉在社交媒体脸书上发布了这名男子拍下的一张照片。照片中,男子面部已经过模糊处理。

纳尔代拉在帖文中写道:“对文化遗产的无知和破坏是无可推诿

的。”

“海神喷泉”建于16世纪,由以海神雕像为中心的一组雕塑组成,2018年进行了大规模修复。此前,“海神喷泉”已不止一次遭到破坏。2005年8月有人攀爬海神雕像,致使雕像右手断落。

喷泉不远处就是著名雕塑大师米开朗琪罗的传世佳作“大卫”和藏有大量珍贵艺术品的乌菲齐博物馆。

英国考虑限制航企隐性收费

新华社 海洋

英国政府正考虑出台政策,限制航空运营商加收行李费等机票价格以外的隐性费用,并于4日就此展开公众咨询。

据英国《泰晤士报》5日报道,英国航空企业乃至酒店和娱乐行业常用“逐步加价”的销售策略,即在乘客预订过程中就行李、重新安排座位和餐饮等额外收费。根据一项政府研究,每年由此产生的额外消费总额达16亿英镑。

廉价航空运营商因行李载重、座位选择和优先登机等附加项目而获得的收益也创下纪录。英国易捷航空公司相关收费项目今年营收额较2019年同期增加了85%。一些专家说,航企正把收费项目日益复杂化。

英国商业贸易部官员凯文·霍林雷克说,政府考虑拟定政策,确保民众在买票前获知“最清晰准确的信息”。

英国一家金融服务企业的货币与市场主管苏珊娜·斯特里特认为,高利率致英国生活成本危机加剧,乘客可能因此对附加收费更为敏感。

雅典卫城试行游客限流

新华社 袁原

自4日开始,希腊古迹雅典卫城将限制游客流量,每日最多接待2万名游客。

据美国有线电视新闻网报道,雅典卫城将试行通过专门的门票预约网站控制游客流量,通过该网站预定门票的游客将依据时间段选择参观时间。

雅典卫城开放时间为8时至20时,但大部分游客集中在上午参观。试运行新的门票预约系统或有助于解决游客扎堆参观的问题,提升雅典卫城的游览体验并保护古迹。

雅典卫城拟于明年4月正式推行游客限流措施。届时,希腊其他已经推行电子票的古迹也将采用新的门票预约系统,预计将覆盖到访希腊古迹的90%至95%游客。

今年7月,为应对持续高温,包括雅典卫城在内的所有希腊古迹一度在每天最热时段关闭。雅典卫城当时的关闭时间为12时至17时。

